

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **СИДОРЕНКО Елены Викторовны** на тему:
«Эффективность внутрикожной и сублингвально-пероральной
аллергенспецифической иммунотерапии при бытовой бронхиальной астме»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология

В настоящее время актуальной проблемой медицины является рост заболеваемости бронхиальной астмой, и в этом плане изучение аллергенспецифической иммунотерапии (АСИТ) заслуживает особого внимания, так как повышает эффективность лечения различных фенотипов бронхиальной астмы и тем самым значительно снижает материальные затраты на ее лечение.

Безусловно, дальнейшее усовершенствование методов АСИТ и оценка долгосрочных эффектов высокодозовой внутрикожной и низкодозовой сублингвально-пероральной АСИТ бронхиальной астмы в реальной клинической практике очень актуально.

Автором грамотно сформулирована цель исследования и поставлены задачи для достижения этой цели.

Впервые соискателем доказана ранняя клинико-иммунологическая и долгосрочная эффективность и безопасность высокодозовой внутрикожной и низкодозовой сублингвально-пероральной АСИТ смесью бытовых аллергенов при контролируемом и частично контролируемом течении аллергической и смешанной бронхиальной астмы.

Разработан персонализированный подход к выбору метода иммунотерапии, а также разработана и внедрена в лечебный и учебный процессы компьютерная программа «AsthmaHelp», что подтверждается десятью актами внедрения.

Автором также проведена оценка факторов, оказывающих позитивное и негативное влияние на эффективность АСИТ бронхиальной астмы. Определена оптимальная продолжительность проведения высокодозовой внутрикожной и низкодозовой сублингвально-пероральной АСИТ.

Работа выполнена на достаточно большом количестве больных. В исследовании принимали участие 474 пациента с аллергической и смешанной бронхиальной астмой. Все больные были распределены на 3 группы: высокодозовую в/к АСИТ получили 364 пациента, низкодозовую с/н АСИТ получили 51 пациент, контрольную группу составили 59 пациентов, которые получали стандартную общепринятую терапию.

Данные обработаны современными методами статистического анализа. Опубликованность результатов достаточная. По теме диссертации опубликовано 19 научных работ, из них 9 статей в научных журналах, рекомендованных ВАК Белоруссии.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Анализируя диссертационную работу Е.В. Сидоренко «Эффективность внутрикожной и сублингвально-пероральной аллергенспецифической иммунотерапии при бытовой бронхиальной астме», считаю, что она является законченной квалификационной работой, содержащей решение важных для науки и практического здравоохранения задач, которая по своей новизне, научной, теоретической и практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Сидоренко Елена Викторовна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.

Не возражаю против размещения данного отзыва в открытом доступе на сайте учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет».

«Почетный заведующий кафедрой»
аллергологии и иммунологии
ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России,
д.м.н., профессор


Б.Л. Молотилов

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Б.А. Молотилова заверяю

Начальник отдела кадров ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России


И.С. Абрамова